



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera Época-Número 307

VIERNES, 9 DE SEPTIEMBRE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

El Ejército español muestra de nuevo su gran superioridad sobre las hordas invasoras

LA SITUACION INTERNACIONAL

En medio de la excelente disposición de Checoslovaquia, los alemanes reproducen sus continuas provocaciones

Praga, 8.—Continúan las negociaciones entre el Gobierno y los sudetes. Los directivos de éstos tienen ahora la palabra y se espera la contestación que den para conocer la posición de Alemania, que es la que, en definitiva, ordena y obra.

Ya ayer, después de la conferencia de Henlein con Hitler y Ribentrop, se decía en Nuremberg que las proposiciones del Gobierno checo eran inaceptables. Esto es un síntoma. Sin embargo, observadores imparciales extranjeros consideran que se ha llegado en las concesiones a un límite que, si se sobrepasa, supondría una auténtica humillación.

Para complicar la cuestión, los sudetes, por orden de los nazis alemanes buscan o inventan pretextos. Por ejemplo, ayer, después de anunciar que aceptaban las proposiciones gubernamentales como base de discusión, hicieron saber que interrumpían las negociaciones mientras no se revolucieran los incidentes de Moravskoastrava. Lo ocurrido fue que la Policía checoslovaca sorprendió a 300 alemanes armados que cruzaban la frontera por dicho punto. Fueron detenidos 52, y ello irigió un tumulto en Moravskoastrava, durante el cual, un diputado sudeta recibió un golpe del que culpó a un soldado.

Este hecho local y sin importancia valió a los sudetes para lanzar la afirmación de que el Gobierno no es suficientemente dueño de la situación para proseguir con éxito las negociaciones.

El partido sudeta ha publicado esta mañana un largo comunicado sobre los incidentes acaecidos, y dice que en los últimos tiempos han sido detenidos, por tenencia ilegal de armas, 82 henleinistas. Como circuló el rumor de que se les sometía a malos tratos—añade—, varias personalidades nazis fueron a comprobarlo. Los nazis de la localidad se congregaron para tributar-

les un gran recibimiento. Como se produjeron ciertos alborotos, la Policía intervino, resultando algunos contusos, entre ellos el diputado May. Sin embargo, la aviación alemana continúa internándose en sus vuelos en territorio checoslovaco.

La Agencia Ceteka ha facilitado hoy un comunicado, en el que dice que el día 5, a las dos de la tarde, un avión alemán voló sobre el territorio checo y, después de evolucionar sobre algunas capitales, repasó la frontera. Ayer, cinco aviones, en escuadrilla, repitieron la incursión por otro punto. Anoche, los aduaneros checos sorprendieron en Linhartov a cinco hombres que, procedentes de Alemania, intentaban franquear la frontera. Al verse descubiertos, los alemanes dispararon contra los aduaneros, los cuales contestaron a la agresión. Finalmente, consiguieron huir, abandonando una pistola y varios centenarios de cartuchos.

Es decir, que los alemanes pueden promover toda clase de incidentes y provocaciones y los checos, en cuanto hacen uso de su autoridad, se exponen a justificar las medidas irritantes de los sudetes y nazis.

CHAMBERLAIN PROPONDRÁ UN CAMBIO DE IMPRESIONES DEL GOBIERNO CON LAS OPOSICIONES

Londres, 8.—El lunes se reunirá el Gobierno. Se dice que dicha reunión ha sido acordada para tratar de la petición de una urgente convocatoria del Parlamento inglés por el Consejo General del Partido Laborista.

Se considera poco probable que el Gobierno acceda a dicha petición y se cree que lo posible es que se conteste al camarada Attlee, proponiéndole la convocatoria de los jefes de la oposición y de un representante del movimiento obrero, para que tengan un cambio de impresiones con el Gobierno sobre la situación actual.

LAS POTENCIAS DEMOCRÁTICAS, EN ACCION

París, 8.—Durante todo el día de hoy se ha registrado bastante actividad diplomática. Tanto el Presidente del Consejo como el ministro de Negocios Extranjeros han recibido a varios representantes acreditados en París.

Bonnet recibió a última hora de la tarde a los embajadores de los Estados Unidos y de Polonia. El primero se había entrevistado con Daladier.

En los círculos generalmente bien informados se concede a estas entrevistas, celebradas en vísperas de la reunión de la Asamblea de la S. de N., gran importancia, y se supone que en ellas se ha examinado detenidamente el panorama internacional,

Parte oficial de guerra

EJERCICIO DE TIERRA

ESTE.—Precedida por la acción en masa de 30 baterías italianas, la infantería fascista, recrudesciendo sus ataques en el sector de Gandesa, pretendió por dos veces asaltar las cotas 236 y 237, y, diezmadas sus unidades y reforzadas con otras y mayor número de tanques, logró ocupar la 356; pero los soldados españoles, en contatación inmediata, la recuperaron con incomparable arrojo.

Ante la cota 237, repetidamente se les deshicieron las olas de salto enemigas. En la Sierra de Caballs siguió indestruc-

tible la resistencia heroica de las tropas republicanas que, no sólo quebraron el empujado esfuerzo enemigo, sino que con magnífico empuje reconquistaron totalmente la cota 477 profundamente alterada en su relieve por la acción persistente de la aviación y artillería.

Desde nuestras posiciones pudo comprobarse durante todo el día el incesante desfile de ambulancias y artolas que recogían por centenares las bajas enemigas, sin que se recorda en toda la campaña una mayor actividad de los servicios sanitarios fascistas.

La aviación republicana, que ametralló con extraordinaria eficacia líneas y concentraciones, derribó ayer en combate aéreo 3 aparatos "Meisercumid", sin sufrir ninguna pérdida.

Todos los informes de evadidos y prisioneros coinciden en asegurar que divisiones enteras han sido diezmadas en los últimos combates y que los restos de algunos batallones casi aniquilados por nuestra resistencia han sido castigados por negarse a entrar nuevamente en acción.

El temor al régimen de terror y malos tratos en el que juegan un papel muy principal las represalias familiares, retienen aún en las filas facciosas a millares de soldados ansiosos de pasarse a las propias, y a la estrecha vigilancia mantenida por los oficiales sublevados se suma la que entre éstos empieza a advertirse de los agentes alemanes encuadrados en las unidades al servicio de la invasión.

CENTRO.—En los sectores de Carabanchel y Villaverde fueron voladas ayer dos minas que causaron al enemigo muchas bajas y daños.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En las primeras horas de la noche de ayer un hidro alemán bombardeó Vallecara y Villanueva y Geltrú, huyendo hacia Mallorca perseguido por un caza propio.

A las 2, cinco trimotrices extranjeras agredieron el puerto de Águilas (Murcia).

POLITICA FRANCESA

Gestiones para tratar del aumento de la producción de guerra

París, 8.—El señor Daladier ha recibido una delegación de la U. G. T. para tratar exclusivamente de las necesidades de la defensa nacional.

Tras largo examen de la situación internacional, quedó convenido que el Gobierno comunicase a las respectivas organizaciones interesadas las horas suplementarias que considera indispensables para ejecutar los pedidos previstos en el plan de la organización de la defensa.

Las organizaciones contestarán en un plazo de cinco días y seguirán las medidas necesarias para aumentar la producción.



El camarada Bernardo Simó, comisario del "José Luis Díez". (Información en las páginas cuarta y tercera.)

UN COMUNICADO DEL FOREIGN OFFICE

Londres, 8.—El Foreign Office ha publicado el siguiente comunicado:

"Se declara oficialmente en Londres que la sugerencia hecha por el "Times", según la cual, el Gobierno checoslovaco examina la posibilidad de incluir en sus proposiciones actuales la cesión de una franja de las poblaciones extranjeras establecidas actualmente en su territorio, no representa en modo alguno el punto de vista del Gobierno británico".

EL LABORISMO INGLESE PIDE LA REAPERTURA DEL PARLAMENTO

Londres, 8.—El Consejo general de las Trade Unions y las Ejecutivas del Partido Laborista y de la minoría parlamentaria del mismo han acordado, por unanimidad, solicitar la reunión inmediata del Parlamento,

LA SOLIDARIDAD AMERICANA

González Peña es obsequiado con un banquete en Nueva York

New York, 8.—A su paso por Nueva York, camino de Méjico, el presidente de la U. G. T. de España y ministro de Justicia, González Peña, ha sido obsequiado con un banquete, al que asistieron más de 400 personas, entre ellas numerosos delegados de las Trade Unions inglesas, la U. G. T. francesa, representantes de las organizaciones norteamericanas, Partido Socialista y Municipalidad neoyorkina.

Se pronunciaron discursos, dándose nombres vivos a la República española y a su glorioso Ejército.

Consejo municipal Unión de Grupos Sindicales Socialistas

PREPARANDO EL NUEVO PRESUPUESTO

El alcalde dijo a los informadores lo siguiente:

"Hace días que puse una comunicación la Comisión de Hacienda para que proceda a hacer un estudio detenido del Presupuesto Municipal y proponer adaptarlo a las necesidades actuales, teniendo presente las circunstancias anormales en que tenemos fortiosamente que desenvolvernos."

Quiero que el próximo Presupuesto se apruebe después de concienzudo y sereno estudio, teniendo en cuenta las necesidades de la población y del personal que trabaja. En una palabra, me propongo que por el Consejo Municipal se haga un Presupuesto serio que marque el rumbo a seguir en lo futuro para que Murcia sea, en breve plazo, una ciudad limpia, sana y moderna."

SAN BENITO (QUITAPELLEJOS)
Se pone en conocimiento de los vecinos de este partido, que la cantidad de trigo recolectado en los distritos

del segundo al quinto, es la siguiente: 1.071 kilos, 0,75 pesetas=808'25. 878 kilos de harina a 0'90 pesetas=89'20.

Como el trigo se ha vendido a la fábrica La Innovadora, y el importe se ha invertido en harina, queda a nuestro favor un saldo de trece pesetas con cinco céntimos.

Esta harina será repartida a los hornos de los mencionados distritos, el día que no toque reparto a la huerta.

Gobierno civil

VISITAS

Dijo el camarada Sánchez al recibir a los informadores, que había recibido la visita del subdirector general de Seguridad, con el que había tratado de importantes cuestiones relacionadas con la buena marcha de la retaguardia.

También dijo que le había visitado

SUSCRIPCIÓN PARA REGALAR UNA BANDERA A NUESTRA GLORIOSA U. G. P.

Suma anterior: 4.593'25 pesetas.
Antonio José Martínez, 5; Emilio Leonés Lapaz, 5; Agustín García García, 5; Juan Nicolás Tortosa, 5; Rafael Cases Pretel, 5; Antonio Pellicer Aroca, 5; Luis Dusac Lpez, 5; Antonio López, 5; Remigio Magias Maldonado, 3; Juan Mecha, 2; Luis Sánchez, 2; José Baño González, 2; Francisco

Leonés, 5; ARTE DE IMPRIMIR, 25; Ginés Nicolás Zapata, 5; Manuel Serrano Grop, 1; Antonio Guirao Aipañez, 2; Antonio Molina Payán, 25; Federico Asensio Tomás, 25; Francisco Bernal Caravaca, 25; Sindicato Nacional Previsión Social, 25; Sindicato Agentes Comerciales, 25; Pedro Linares Martínez, 10; Indalecio Palmar Osete, 5; Agrupación Socialista de Murcia, 100; Sindicato de Vestido y Tocado, 50; Jesús Pardo Hernández, 25; Dionisio Formells Pons, 10; Diego Nicolás Pinar, 5; Manuel Paredes Navarro, 3'50.

Total, pesetas, 5.016'75.

querido y sigamos la senda que nos ha trazado para ver si como se merece, conseguimos la victoria.

El secretario de Prensa y Propaganda, C. López.

una delegación del Frente Popular con la que había cambiado impresiones para organizar la campaña de invierno y sobre importantes asuntos de la provincia.

Un héroe más de la clase estudiantil

Durante un combate de nuestra Aviación contra los filibusteros del aire que nos envían Italia y Alemania, ha conquistado el mayor laureo a que puede aspirar quien ofrenda su vida en aras de un futuro mejor. El dirigente de la Sección de Música y Declamación, y modelo de militantes de la F. U. E., Ramón Rodríguez González.

Con él ha perdido la juventud de Murcia, además de un piloto diestro y un antifascista abnegado, un verdadero valor en el bello arte de la música. Imitemos todos a este compañero

El caso Carbajo

Aunque la prensa local no ha dicho explícitamente que Carbajo, el que en Espinardo ocultaba dinero, joyas, botones, hilos, mantones de Manila, etc., era socialista, nosotros nos creemos obligados a decirlo. Carbajo vino a Murcia amparado por un viejo carnet socialista—militante desde el año 12—y por ello fué admitido en la Sección Socialista de Espinardo, de la Agrupación de Murcia. Su palabra se oyó con cierto respeto, y hace unos días, fué elegido secretario general de la Sección. Su conducta, sin embargo, despertó algunas sospechas, y han sido los mismos socialistas de Espinardo los que han cumplido el penoso deber de facilitar a la Policía los antecedentes precisos para que ella hiciera el importante servicio llevado a cabo.

Por mucha que haya sido la consecuencia política de Carbajo, el P. S. O. E. no puede callar los actos que pueden ser delictivos. Sin entrar en el fondo del asunto, porque no nos compete, a la Agrupación de Murcia le ha bastado conocer que un afiliado suyo poseía tales cantidades de dinero y joyas, para que instantáneamente causara baja en esta Agrupación y se comunicara así a la Sección de Espinardo y a la Agrupación de Madrid. Lamentamos, desde luego, que una larga historia socialista se vea truncada de manera tan poca airosa.

Unión de Cooperativas Agrícolas

A todas las Cooperativas adheridas

Estimados camaradas: Por la presente se os convoca para que elijais un compañero (previo examen del orden del día e informe que acompañamos y en Junta General), al objeto de que asista en representación de esa Cooperativa a la Asamblea Provincial de este Organismo Cooperativo, que se ha de celebrar en la Casa del Pueblo de esta capital, los días 10 y 11 de septiembre, a las diez de la mañana, para tratar el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Presentación de Credenciales.
 - 2.º Constitución de la Mesa de discusión.
 - 3.º Gestión de la Junta de Administración.
 - 4.º Elección de Secretario.
 - 5.º Abastecimiento Agrícola y Doméstico.
 - 6.º Producción y Venta.
 - 7.º Industrias Rurales.
 - 8.º Exportación.
 - 9.º Sección de Crédito.
 10. Seguros.
 11. Administración.
- De acuerdo con el artículo 21 del Regla-

mento de este Organismo Provincial, ningún Delegado podrá acumular a su representación genuina la de otras Cooperativas asociadas.

Para tener representación en dicha Asamblea, precisa haber entregado la solicitud de adhesión a este Organismo y estar al corriente en sus obligaciones sociales.

Dada la importancia de los asuntos a tratar de máximo interés para nuestra economía Agrícola, os rogamos la puntual asistencia.

V.º B.º: El Presidente, *Ignacio Murcia*.—El Secretario, P. O., *Francisco Caravaca*.
Nota.—A esta Asamblea asistirá el compañero Ricardo Zabalza.

BANCO CENTRAL
CAJA DE AHORROS
Interés anual 2 por ciento

VISADO por la CENSURA

Ideal Cinema
(SOLAR DE CAPUCHINAS)
Temperatura deliciosa
Hoy, permanente de nueve a una: LA MUERTE DE VACACIONES, en español, por Friedrich March.
Mañana, sábado, EL REFUGIO, en español.

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjanse a

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Mutilados — Habilitado de Clases Pasivas — Inútiles

PLATERIA, 50, segundo (entrada por la calle posterior)

AVISO

Para cobrar pensión y haberes por desaparecidos, muertos e inútiles en la guerra, expedientes de matrimonios e inscripciones en el Registro Civil, en las oficinas de la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige Antonio Fajante Rodríguez, Gestor administrativo oficial y habilitado de Clases Pasivas. También facilita certificados de penales, últimas voluntades, CARNETS DE CHOFERS y documentos de todas clases en esta y demás provincias. Asuntos de tierras, contratos, recursos, reclamaciones y gestión de toda clase de negocios en oficinas públicas. Ingresos en Marina, Asalto, Aviación, Policía, Carabineros, etc. Con doble fianza y control oficial.

Calle Santa Isabel, 4 (encima de Casa Lajarín).—Teléfono 2759.—MURCIA.

VISITE EXPOSICION **CALZADOS MARTINEZ**
RECORDAS LAS ÚLTIMAS NOVEDADES
PRECIO FIJO FRENERIA, 38

Necesito niñera

Licenciado Cascales (antes Jaboneras), 2.º

Pérdidas

De una cartera conteniendo credencial de Carabineros y carnet del Sindicato de Camareros, y una cantidad en metálico, a nombre de Antonio Moreno. Quien la haya encontrado puede quedarse con el dinero que contiene y entregarla por la necesidad de la documentación en Cánovas del Castillo, 21, 1.º, o en esta Administración.

Dr. José María Pérez Marín

Catedrático de Medicina, especialista en enfermedades del estómago, hígado e intestino.—Consulta de doce a dos. Plaza de Chacón, 16 y 18. Murcia.

Teatro Romea

Sábado, 10 de septiembre de 1938.—INAUGURACION DE LA TEMPORADA.—Por la noche, a las diez y media en punto, debut del maravilloso estilista MIGUEL DE MOLINA, creador de arte gitano.

Ama de cña

para casa de los padres, edad 27 años, leche de once meses. Joaquina Martínez Sánchez.—El Niño.

COMPRO

máquina coser.—Riquelme, 15.—Sastre

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media, **TARZAN DE LOS MONOS**, por Jonny Weismüller y Maureen O'Sullivan.

CENTRAL CINEMA
Hoy, de cinco a doce, **MARIA ELENA**.

Lunes próximo, **ESTA NOCHE ES NUESTRA**.

CINEMA INUESTA
Hoy, de cinco a doce y media, **VUELO NOCTURNO**, por Myrna Loy y Robert Montgomery.

SALON SPORT VIDAL
Hoy, de seis a doce y media, **¿QUE VALE EL DINERO?**

MURCIA PARK
Hoy, permanente desde las nueve: La colosal película **SUEÑA EL CLARIN**.

El destructor español "José Luis Díez" fuerza el paso del estrecho de Gibraltar

(Viene de 4ª pág.)

La República confió el Mando del "José Luis Díez" al que actualmente ostenta la bandera de la Flota Republicana, don Luis de Ubieta. Surto en el puerto de Algeciras el Comandante Ubieta intimidó a la guarnición, en nombre del Gobierno legítimo, en nombre del Gobierno legítimo, en nombre del Gobierno legítimo...

COMO SE DESARROLLO EL COMBATE

La noche—y hasta las horas—en el "José Luis Díez" tenía que atravesar el Estrecho para incorporarse al grueso de la flota española, se le plantearon los siguientes problemas fundamentales a resolver: Aproximarse al Estrecho sin ser visto por la vigilancia enemiga antes de salir.

Salvar la cadena de vigilancia establecida a la entrada del Estrecho, compuesta por tres buques de guerra (salvo los barcos auxiliares): los "Cervera" y "Navarra" y alguno de los destructores italianos (tipo "Aguila" o "Pepe") al servicio de los fasciosos.

Forzar o romper la segunda cadena de vigilancia enemiga establecida a la salida del Estrecho, en su boca oriental, e internarse en el puerto de Algeciras, por lo menos (tipos "Alessandro Poerio").

Resolver estos problemas bélicos fueron resueltos valientemente por el destructor español que hubo de internarse en aguas jurisdiccionales inglesas por haber resultado herido el adversario, después de cumplir el objetivo fundamental y total—moral y militar—de forzar el paso del Estrecho, con la abrumadora presencia y potencia de los medios del enemigo, y en la adversidad, también, de los elementos naturales.

Las presunciones que cabe imaginar faltan todavía informaciones exactas (de los medios), la operación se realizó de la siguiente forma:

"José Luis Díez" llega al atardecer a un punto determinado, distante 150 millas de la boca occidental del Estrecho, sin haber sido descubierto por la vigilancia enemiga. Uno de nuestros más valientes marinos, el Capitán de Fragata don Juan Rodríguez, enjuiciado en "La Vanguardia", órgano del Comisariado de la Flota, el 3 de septiembre, de la siguiente forma: este brillante objetivo alcanzado por el destructor leal: "A mi entender la misión difícil a realizar por el "José Luis Díez", en su viaje de regreso a la Flota, era la aproximación sin ser visto al Estrecho, puesto que lógicamente tenía que salir al atardecer de un día determinado, a una distancia conveniente de dicho paso, para permitiera atravesarlo a una hora de la noche, escogida de tal manera que, al amanecer del día siguiente, permitiera estar lo suficientemente alejado de la vigilancia enemiga, por consiguiente, de ser alcanzado por los cruceros enemigos. ¿Consiguieron el "José Luis Díez" su objetivo? Sí. Por consiguiente, creo que su entrada en Gibraltar ha sido un éxito para la Marina leal y, como consecuencia, un fracaso más para el enemigo". Y más adelante, añade: "Poseyendo los fasciosos, como poseen, Cádiz, Algeciras, Ceuta y Larache, puntos excelentemente situados para, desde ellos, efectuar verdaderas exploraciones aéreas a fondo en un círculo de ciento cincuenta millas, cuyo radio fuera Tarifa, se me ocurre preguntar: ¿Cómo han repartido las zonas de vigilancia de la aviación? ¿qué sectores del Estrecho han confiado a la vigilancia de sus cruceros? ¿a qué hora del día se han verificado esos reconocimientos aéreos? La contestación, no me importa. Al estudiar objetivamente el asunto, voy derecho a su resultado, o sea: a que el "José Luis Díez" se aproximó al Estrecho sin ser visto antes de que se hiciera de noche, con lo que aseguró su recalada a la boca del mismo a la hora conveniente para conseguir sus fines".

Al llegar a la boca occidental del Estrecho, el "José Luis Díez" es descubierto por el crucero "Navarra", que dirige apremiantes avisos a los restantes barcos fasciosos, uno de los cuales—un torpedero—dispara varios proyectiles luminosos, cuando el destructor leal navegaba a la altura de Tarifa (aproximadamente, a las 3'30 h., hora oficial del Gobierno). Descubierto por el enemigo, iluminado por los proyectiles y granadas, enfocado por los reflectores, el "José Luis Díez" cruza decididamente las aguas del Estrecho. Al llegar a la altura de Punta Europa, un destructor italiano tipo "Falco" al servicio de los fasciosos, comienza a disparar—a unas ocho millas de distancia—contra el "José Luis Díez", que repelió valerosamente la agresión.

Poco después, entra en fuego el "Canarias", situado a unos tres mil metros del destructor leal. El "José Luis Díez", sin dejar de combatir un momento, sigue maniobrando, con objeto de adelantar al destructor italiano y acercarse al "Canarias", y entonces es alcanzado por los proyectiles de éste en la proa. En un esfuerzo heroico, el "José Luis Díez" intenta el abordaje del "Canarias"; pero, herido en un tanque de petróleo, le falta combustible, se le paralizan transitoriamente las máquinas, y se ve obligado a virar hacia las aguas gibraltareñas. A las cuatro de la madrugada, perseguido por dos lanchas torpederas italianas, a las que ahuyenta con los certeros disparos de su cañón de popa, entra en ellas. En su seno, hay que lamentar sensibles bajas; en su mayoría, por fortuna, heridos. En el secado de fogoneros, alcanzado por un impacto, muere veinticuatro pescadores fascistas, pertenecientes a las dotaciones de dos bous, apresados y hundidos, en aguas fasciosas, por el "José Luis Díez".

El destructor leal ha resultado herido en el combate. Pero ha salido invicto de él. Ha salido heroico y vencedor! Ha pasado el estrecho, ha burlado su entrada y su desembocadura; ha llegado, sin rendirse y sin hundirse, ha un puerto, situado fuera de las aguas del paso. Todos sus objetivos fundamentales, han sido alcanzados, con una pericia y un arrojo que no tienen equivalente. Las circunstancias le eran totalmente adversas; el Destino, también. Pero, ha vencido, con su espíritu indomable, unas y otras. De no haber soplado fuerte Levante y no haber tenido dura mar de proa, el destructor estaría a estas horas en Cartagena. "No he mandado luchar a mi Escuadra contra los elementos"—dijo Felipe II, al conocer el desastre de la Invencible. Contra los elementos, también, se mandó luchar al "José Luis Díez", y a los elementos, venció. Don José Núñez, autoridad en la materia, escribe, con propósito de la epopeya, este somero juicio irrefutable: "...el hecho de haber entrado en Gibraltar significa claramente, en mi opinión, que ha forzado dicho paso, y que, si en vez de soplar durante estos días Levante, lo hubiera hecho el Poniente, podríamos tranquilamente asegurar que el destructor "José Luis Díez", con su brava dotación, estaría, en este momento, con nosotros, agregado a la Flota".

El "José Luis Díez" cuenta unos ciento ochenta y cinco hombres de dotación. Todos ellos, guardan un historial brillante de servicios a la Patria, y han sido extraído de entre lo mejor de nuestras dotaciones. Algunos, habían cruzado ya el Estrecho, desde la guerra, dos, tres y hasta cuatro veces... Todos, han tomado parte en numerosos y heroicos combates y hazañas guerreras, y son, en su mayoría, supervivientes del glorioso destructor "Ciscar", hundido en el puerto de Gijón por la aviación fasciosa, al perderse el Norte. En gran número, también, se cuentan los evadidos del campo enemigo, y los combatientes voluntarios. El Mando del barco ya ilustre en la Historia, está constituido por dos jóvenes y magníficos antifascistas: el Comandante Castro y el Comisario Simó. El Comandante, Juan Antonio Castro Eizaguirre, era Alférez de Fragata del Cuerpo General, recién ascendido, al estallar el movimiento. Vasco de cuna y de sangre, mandó valerosamente, al comienzo de la lucha, unas milicias de voluntarios en Irún y San Sebastián, incorporándose después a la Flota, donde ha prestado importantes servicios. Fue segundo Comandante del crucero "Méndez Núñez" y, más tarde, hasta su hundimiento, Comandante del "Ciscar". Es un marino culto, intrépido, competente, apa-

El "José Luis Díez" cuenta unos ciento ochenta y cinco hombres de dotación. Todos ellos, guardan un historial brillante de servicios a la Patria, y han sido extraído de entre lo mejor de nuestras dotaciones. Algunos, habían cruzado ya el Estrecho, desde la guerra, dos, tres y hasta cuatro veces... Todos, han tomado parte en numerosos y heroicos combates y hazañas guerreras, y son, en su mayoría, supervivientes del glorioso destructor "Ciscar", hundido en el puerto de Gijón por la aviación fasciosa, al perderse el Norte. En gran número, también, se cuentan los evadidos del campo enemigo, y los combatientes voluntarios.

UN PUNADO DE ARGONAUTAS

El "José Luis Díez" cuenta unos ciento ochenta y cinco hombres de dotación. Todos ellos, guardan un historial brillante de servicios a la Patria, y han sido extraído de entre lo mejor de nuestras dotaciones. Algunos, habían cruzado ya el Estrecho, desde la guerra, dos, tres y hasta cuatro veces... Todos, han tomado parte en numerosos y heroicos combates y hazañas guerreras, y son, en su mayoría, supervivientes del glorioso destructor "Ciscar", hundido en el puerto de Gijón por la aviación fasciosa, al perderse el Norte. En gran número, también, se cuentan los evadidos del campo enemigo, y los combatientes voluntarios.

El Mando del barco ya ilustre en la Historia, está constituido por dos jóvenes y magníficos antifascistas: el Comandante Castro y el Comisario Simó.

El Comandante, Juan Antonio Castro Eizaguirre, era Alférez de Fragata del Cuerpo General, recién ascendido, al estallar el movimiento. Vasco de cuna y de sangre, mandó valerosamente, al comienzo de la lucha, unas milicias de voluntarios en Irún y San Sebastián, incorporándose después a la Flota, donde ha prestado importantes servicios. Fue segundo Comandante del crucero "Méndez Núñez" y, más tarde, hasta su hundimiento, Comandante del "Ciscar". Es un marino culto, intrépido, competente, apa-

Emisión radiada por la Subsecretaría de Propaganda Los esfuerzos del Gobierno español para humanizar la guerra

Desde el comienzo de la sublevación militar de 1936; la República española ha dado pruebas constantes de generosidad para con el adversario y de humanitarismo en la aplicación de las leyes de la guerra. De este espíritu magnánimo, evidenciado por la España leal-enemigo del fragor y encarnizamiento de la lucha, brinda testimonio elocuente los prisioneros capturados por nuestras tropas, los cuales no se atreven a disimular su sonrojo cuando advierten el trato digno y caballeroso de que son objeto en nuestra zona, en notable contraste con las vejaciones y crueldades de que son víctimas los soldados leales que han tenido la desgracia de caer en manos de los rebeldes. En labios de quien ostenta la más alta magistratura de la República, el lema: "Paz, piedad, perdón", palabras finales de un discurso memorable, alcanza el refrán de un estado de conciencia nacional. "El Estado republicano sostiene la guerra porque se la hacen", ha dicho en alguna ocasión el Sr. Azaña. La República, signo político de convivencia nacional, ha procurado mostrarse siempre generosa con aquellos que, siendo nuestros enemigos de hoy, habrán de colaborar con nosotros el día de mañana en la reconstrucción del país. En los trece puntos formulados por el doctor Neguín, los cuales son enunciado de un programa nacional que ha merecido el asentimiento explícito y unánime de la opinión, figura como postulado fundamental "una amplia amnistía" para todos los españoles que quieran cooperar en la tarea del engrandecimiento de España. Es el actual Presidente del Consejo de Ministros quien ha pronunciado las siguientes palabras: "Cometerá un delito de alta traición a los destinos de nuestra patria, aquél que no reprima y ahogue toda idea de venganza y de represalia en aras de una acción común de sacrificio y trabajo que en el porvenir de España estamos obligados a realizar todos sus hijos".

En toda ocasión, desde el comienzo de la guerra, la República ha tratado de evitar estragos y violencias inútiles. Ha sido para nosotros título de legítimo orgullo el haber renunciado a realizar bombardeos aéreos sobre las poblaciones civiles de la zona rebelde. La contumacia feróz con que la aviación enemiga se ejercita en la destrucción de nuestras principales ciudades del litoral levantino—prueba la más terrible que podríamos afrontar—no ha logrado desviar nuestra voluntad de su cauce humanitario y generoso.

El Comisario Político, Bernardo Simó, es un hombre inteligente, modesto, fino, de acendrado historial antifascista. Era ya un miembro muy destacado del movimiento socialista y sindical de Valencia, a los que dedicó lo mejor de sus actividades. Por sus singulares cualidades personales y públicas nuestro Comisario General de la Flota, Bruno Alonso, le otorgó el cargo de Comisario Político en el destructor "Almirante Miranda", donde supo granjearse, por su conducta y actuación, la devoción de todos. Designado para desempeñar la misma función en el "José Luis Díez", sus palabras emocionadas, al recibir el difícil encargo del Comisario general, son dignas de figurar en las antologías: —"Me honra con su confianza, y puede estar bien tranquilo el seguro de que el "José Luis Díez" no será nunca del enemigo, porque antes de hundirse, luchando al grito de ¡Viva la República!".

Citar más nombres, sin mencionar a su totalidad, sería obvio o injusto, por que todos los miembros de la dotación del destructor leal constituyen una auténtica promoción de héroes. Pero, no podemos olvidar, tampoco, por el relieve de su figura, al Segundo Comandante, Rafael Mecha Ugarte, cuyo templo le coloca a la cabeza de los heroicos luchadores de la Flota Republicana. Por cumplir sus deberes, resultaron heridos (por fortuna, no de gravedad) en el combate, el Comisario Político, Bernardo Simó, y el Segundo Comandante, Rafael Mecha. Como siempre, los mejores dieron el ejemplo!

Alejandro Rodríguez Segura A bordo del "Ulloa", septiembre.

El Gobierno de la República ha realizado días pasados un nuevo intento en reiteración de sus nobles designios. La propuesta dirigida por el ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, a la Comisión británica designada para la negociación de canjes, es buena prueba del espíritu que anima a la España republicana. Por nosotros quedará. La República ofrece, como siempre, soluciones concretas para humanizar la guerra. Esta es la "barbarie roja" a la que suelen acudir los rebeldes.

